
人口と世帯（3月末）
総人口　13,836人（－62）
男　　 6,508人（－40）
女　　 7,328人（－22）

世　帯 6,197戸（－26）
（ ）内は前月比
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産業建設課　大野　聖生
佐川町をより良い町にす
るために、人とのコミュニケ
ーションを大切にしていきた
いと思います。その為にも、
仕事中だけでなく、私生活
においても笑顔と挨拶で人
との繋がりを作って行きたい

です。住民の皆さんと共に、より良い佐川町を目指
したいと思います。

総務課　岡林　曉奈
４月から総務課に配属
になりました。この広報
も担当させていただきま
す。自然の美しさ、人の
暖かさ、改めて素敵な町
だなあと感じています。
人と人との繋がりを大切

に、楽しみに読んで頂ける広報が作れるよう、
日々精進していきたいと思います。

産業建設課　野村　史枝
4月から産業建設課・農林

係に勤務しています。諸先輩
方に教わりながら、毎日勉強
の日々です。初心を忘れず、
自分の頭と体と心をフルに使
って、町民の皆様が笑顔で過
ごせるような町づくりに貢献

していきたいと思います。

総務課　古味　鉄也
私は3月まで香川県にある病

院で事務の仕事をしていました。
趣のある古い町並み、地乳など
の美味しい特産物、鉄道の駅が
5つあることによる住みやすさな
ど、魅力のある佐川町の一員と
して、4月から勤務しています。
「継続者力也」を心がけ、町民の

皆様の福祉向上のために努力していきます。

平成２５年度の新規採用は８名。２４年度（３月３１日付）の退職者は５名です。
また、機構改革は「滞納整理課」を廃止し、「収納管理課」を新設し、「徴収係」・「出納係」を置きます。
産業建設課の「農林商工観光室」を廃止し、「商工観光係」・「農林係」とします。
詳細は、広報と同時に配布します職員配置図をご覧ください。

【退職者】３月３１日付　　　　　　　　　　　　　【新規採用】
岡本　直美（滞納整理課長） 岡林　曉奈（総務課）
田村　泰富（議会事務局長） 古味　鉄也（総務課）
田村　充枝（学校給食共同調理場所長） 大野　聖生（産業建設課）
森田　　健（産業建設課課長補佐） 野村　史枝（産業建設課）
山本幸美子（町民課戸籍係長） 明神　幸汰（国土調査課）

西峯　将之（健康福祉課）
吉田有加里（健康福祉課）
粕谷　朋史（教育委員会事務局）

教育委員会事務局 粕谷　朋史
佐川町のより良い教育環境

作りを目指し、佐川町の教育
行政の一翼を担えるように
日々精進を重ねてまいります
ので、町民の皆様及び職員の
方々からのご指導ご鞭撻の程
よろしくお願いします。

健康福祉課　西峯　将之
４月から、かわせみ内の健
康福祉課に勤務し、介護保険
業務を担当しています。勉強
ばかりの毎日が続きますが、
佐川町がより良い町になり、
皆様が更に過ごしやすくなる
よう頑張っていきます。よろ
しくお願い致します。
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小原さん・岡さんより　皆様へ
３月３１日をもちまして行政相談員を退任し
ました。住民の皆様にとって、より住みよい佐
川町でありますよう願っております。

長年にわたり相談員としてご尽力いただきま
した、小原勝子さん、岡啓さんが、３月３１
日付で退任され、新たに４月１日から宇賀さ
よ子さん（８区・写真左）、和田優子さん（伏
尾団地・写真右）が任命されました。
（小原さんは引き続き協力員として活動、宇
賀さんは総務省行政相談委員も兼任されま
す。）

新新新新ししししいいいい行行行行政政政政相相相相談談談談員員員員でででですすすす！！！！よよよよろろろろししししくくくくおおおお願願願願いいいいししししまままますすすす！！！！

退任された小原勝子さん(左)、
岡 啓(右)さんに

榎並谷町長から感謝状が授与されました

健康福祉課 吉田有加里
児童福祉・母子福祉に

関する業務を担当してい
ます。入ったばかりで右
も左もわかりませんが、
佐川町がさらに良い町、
安心して暮らせる町にな
るように、住民の皆さん

と共に頑張っていきたいと思っています。ど
うぞよろしくお願いします。

国土調査課 明神　幸汰
皆さんの重要な財産で
ある土地の情報を明確に
することで、トラブルを
少しでも防止できるよう
に真摯に頑張りたいと思
っています。これから土
地調査などで直接お会い

する機会もあると思います。どうぞよろしく
お願いいたします。

県からの交流職員として、４月から危機管理を担当しています。来
る南海トラフ巨大地震による大きな揺れや、台風・ゲリラ豪雨などの
風水害に今後とも十分な備えが必要です。地域の皆さんと手を取り合
って、防災・減災対策を一つ一つ着実に進め、災害に負けない佐川町
を目指して一生懸命取り組みます。

総務課　危機管理対策室長　窪内　賢県
と
の
人
事
交
流

行政相談
日ごろの生活の中で、官公庁などの仕事に対して苦

情や要望はありませんか。
行政相談委員は皆さまからの苦情や意見・要望を受

け、解決や実現のためのお手伝いをしています。
相談は無料で、秘密は厳守されます。お気軽にご相

談ください。

○日　時　5月27日（月）
午後1時～午後4時

○場　所　役場東庁舎２階相談室

総務課 総務管財係 電話２２－７７００問
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さかわ観光協会　概要

■事業目的
観光事業の振興と、地域経済の発展

及び文化、芸術の向上を図ることを目
的としています。

■事業内容
(1) 観光案内・窓口に関すること
(2) 観光施設の管理に関すること
(3) 観光商品の開発、製造及び販売に関す
ること
(4) 観光イベントの実施及び補助に関する
こと
(5) 観光ガイドに関すること
(6) 文化及び芸術の振興に関すること
(7) 宣伝・誘客に関すること
(8) 移住促進に関すること
(9) 広域観光に関すること
(10)その他、当団体の目的達成に必要な
事業

■設立年月日　　平成２５年４月１日
■会　　　長　　足達　宏一郎
■8月を目途に法人化し上町浜口邸へ事
務所を開設する予定です。

さかわ観光協会会長　挨拶
かねてより観光協会設立の準備を進めておりました

が、おかげさまで「さかわ観光協会」設立と相成りま

した。

これも皆様のご支援とご協力の賜物と心より感謝す

る次第です。このうえは、皆様のご期待に添えますよ

う日々精進する所存でございますので、何とぞご指導、

ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げます。

足達　宏一郎

職員挨拶
こんにちは、「さかわ観光協

会」の原田です。昨年度まで

商工会に在籍しており、その

節は大変お世話になりました。

さかわの観光事業を地域の皆

さんと共に、盛り上げていき

たいと思っています。今後と

もよろしくお願いします。

原田　剛

会員募集中！
現在「さかわ観光協会」では会員を

募集しています。会員は正会員・賛助

会員の２種類です。共に佐川の観光を

盛り上げていきまんか。詳細について

は下記までお問い合わせ下さい。

●正会員(個人・団体)

・佐川町内に在住又は就業されている

個人

・佐川町内で営業又は活動されている

法人又は団体

●賛助会員

正社員以外で観光協会の目的に賛同

し、事業を援助する個人・団体・法人

◆お問合せ先◆

さかわ観光協会佐川町産業建設課内

TEL：0889-22-7708

FAX：0889-22-4950

設立総会の様子
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高高高高 吾吾吾吾 北北北北 消消消消 防防防防 本本本本 部部部部 新新新新 庁庁庁庁 舎舎舎舎 完完完完 成成成成 !!!! !!!!
高吾北消防本部新庁舎が完成し、３月２７日に落成
式典が行われました。
災害対策の新たな防災拠点としてその対応能力を強
化し、住民の皆様の安心・安全のために努めさせて頂
きます。
また、救命講習や防災講習など各種研修の場として
もご利用いただけます。
住民の皆様に身近で親しみやすい消防となるよう、
職員一同一丸となって努めて参ります。

場 所　高知県高岡郡越知町

越知甲3105-3

構 造　RC造2F

敷 地面積　2930.0fl

建築面積　1023.39fl

延べ床面積　1898.71fl

尾尾尾尾川川川川地地地地区区区区にににに町町町町内内内内初初初初ののののヘヘヘヘリリリリポポポポーーーートトトトがががが完完完完成成成成！！！！
４月２日、尾川地区の公園内にこのたび完成
した緊急ヘリコプター離着陸場において、落成
式典が行われました。式典には地元住民や消防
関係者ら約80名が参加し、運行の安全を祈願し
た後、落成を祝しての餅投げも行われました。
尾川地区は、主要道路が川沿いの県道しかな
く、南海地震等でその県道が被災した場合、住
民の孤立が特に想定される地域でもあるため、
県防災ヘリの臨時離着陸場として町内で初めて
整備されました。
またヘリポートの場所は高吾北消防署からの
交通アクセスも良いため、救急搬送におけるド
クターヘリの拠点としても広く有効活用が期待
されます。
なお、町内の他の地区でも大規模災害で集落
が孤立する可能性があるた
め、今後候補地や優先順位
等を検討しつつ、順次整備
を進めていきます。
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病院の耐震化事業に伴い、かねてから建設
中の新病院が一部の工事を除き、３月に完成
しました。５月１日から新病院で診療を開始
します。
職員一同、気持ちを新たに地域の皆様に信
頼される医療サービスを提供して参ります。
また、引き続き既存棟の改修工事、解体工
事、外構工事等を行い、１０月末頃には、全
体工事が完成する見込みです。
工事期間中は、病院ご利用の皆様や周辺の
皆様にご迷惑をおかけしますが、何卒、ご理
解ご協力をお願い申し上げます。
なお、当院では、院内の診療情報を共有し、
質の高い、効率的な医療を実践して患者サー
ビスの向上を図るため、５月１日から電子カ
ルテシステムを導入することになりました。
導入当初は、職員の操作不慣れや、受付方法
の変更などで、多少の混乱や、診療時間・待
ち時間が長くなることが予想されますが、今
後、円滑な運用ができますよう取り組んで参
りますので、重ねてご理解ご協力をお願い申
し上げます。

佐川町病院事業管理者　 和田 幸久

～～～～５５５５月月月月１１１１日日日日かかかからららら新新新新病病病病院院院院でででで診診診診療療療療をををを開開開開始始始始ししししまままますすすす～～～～

塩分の摂りすぎで高血圧や脳卒中に、糖分や脂
肪分の摂りすぎで糖尿病や心臓病に、またアルコ
ールの飲み過ぎで肝硬変、喫煙によって慢性気管
支炎や肺がんなどが起こります。また運動不足や
食べ過ぎによる肥満が原因の心臓病、糖尿病など、
子どものときからの食習慣、生活習慣から発病す
るこれらの病気を「生活習慣病」とよびます。も
ちろん、生活習慣に気をつけていても、いろいろ
な原因から病気になることがあり、それは自分で
はどうにもならないものもあります。しかし、生
活習慣に関連して起こってくる病気は、自分の力
で予防ができるのです。
健診はこれらの病気の早期発見、早期治療、そ
して生活習慣の改善のために行われます。受けて
いない方は年に一度は健診を受けましょう。病気
で通院中の方が、健診結果を主治医に報告してい
るケースも多く見られますので、一度主治医とご
相談ください。仕事が忙しいとか、時間がかかる
し面倒、健診が怖い、ぽっくり逝きたい、病気に

なったらその時…な
ど、健診を受けない
方の色々な声も聞き
ます。しかし、いざ
病気が見つかったと
きには進行して治療
が難しくなることが
あります。そのとき
になって大変な思い
をし、後悔しないた
めにも、年に一度の健診を受けてください。予防
できる病気は予防し、早く発見し、治療につなげ
ることが大事です。
また、健診の結果をよく見て自分の身体の状態

を知り、必要な方は医師、栄養士、保健師などか
らアドバイスを受けて生活習慣の改善につなげて
ください

高北国保病院　健康増進局　保健師　仲村志保

健診を受けていますか？～怖い生活習慣病を予防しましょう～

健健健健 診診診診 をををを 受受受受 けけけけ まままま しししし ょょょょ うううう

高北国保病院からのお知らせ
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詳細は、お気軽にお問い合わせください。 高北国保病院 事務局　担当：吉永　電話　22-1166

薬剤師（正職員・非常勤・臨時・パート）、
透析看護師（臨時）、ケアマネジャー（臨時・パート）、さくら荘介護職員（臨時）

例年、４月中旬から実施しており
ました各種健診は、電子カルテ
導入に伴い以下のように変更
となります。

受付開始日：平成25年5月13日(月)

※申込書を病院受付にご提出いただくか、郵送
またはファックスでお送りください。
申し訳ございませんが、お電話での申し込みは
できません。

健診開始日：平成25年6月13日(木)

なお、健診内容や金額、申込書などは５月の佐
川町広報誌と共に配布されます。
ご迷惑をお掛けしますが、ご理解ご協力をお願
いいたします。

高北国保病院　健診係　電話 ２２－１１６６問

平成25年度
人人人人間間間間ドドドドッッッックククク・・・・特特特特定定定定健健健健診診診診・・・・
ががががんんんん検検検検診診診診ににににつつつついいいいててててののののおおおお知知知知ららららせせせせ

小小小小児児児児科科科科のののの診診診診療療療療ををををししししてててていいいいまままますすすす
診療時間：毎週金曜日9:00～12:00

ヒブワクチン、小児用肺炎球菌ワク
チンの予防接種ができます。
詳しくは小児科外来までお問い合わ
せください。

担当小児科医師　中山将司
高北国保病院　電話２２－１１６６問

職職職職員員員員募募募募集集集集中中中中!!!! !!!!

糖糖糖糖尿尿尿尿病病病病教教教教室室室室ののののごごごご案案案案内内内内
毎月 第２木曜日 午後２時～２時３０分
医師やスタッフが、糖尿病についてのお話をし
ています。

５月は新病院への移転のためお休みとさせてい
ただきます。

またご案内いたしますのでよろしくお願いいた
します。

高北国保病院　糖尿病外来（２２－１１６６）問

高北国保病院　@２２－１１６６

※当直（宿直・日直）の医師の診療科以外の患者様は診察できない場合があります。
また、診療科の患者様であっても症状により診察できない場合があります。

診療科目は変更になる場合があります。事前にお問い合わせください。

日曜日� 月曜日� 火曜日� 水曜日� 木曜日� 金曜日� 土曜日�

� � � 1� 2� 3� 4�

5� 6� 7� 8� 9� 10� 11�

12� 13� 14� 15� 16� 17� 18�

19� 20� 21� 22� 23� 24� 25�

26� 27� 28� 29� 30� 31

�

内 科 �

内 科 �

内 科 �

産婦人科�

�

整形外科�

産婦人科�

内 科 �

内 科 �

�

産婦人科

整形外科

整形外科

整形外科�

内 科 �

整形外科�

内 科 �

産婦人科�

内 科 �

内 科 �

内 科 �

内 科 �

内 科 �

整形外科�

整形外科�

内 科 �

整形外科�

内 科 �

内 科 �

内科�

内科�

内科�

内科�

日�
宿�

日�
宿�

日�
宿�

日�
宿�
日�
宿�
日�
宿�

日（午後）�
宿�

日（午後）�
宿�

日（午後）�
宿�

日（午後）�
宿�

清和病院　@２２－０３００

5月の町内の救急告示病院の休日･夜間の当直（宿直・日直）診療科のお知らせ
夜間・休日など緊急時の診察を受診される場合は、下の表を参考にしてください。
なお、医師の学会出張などにより当直診療科が変更となる場合がありますので、受診の際

は各病院に問い合わせのうえ受診するようにしてください。

日曜日・祝日 月曜日※ 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日
内科または
外科または
精神科

内科または外科 精　神　科 外　　　科 内　　　科 内科または外科
内科
外科

日
宿

日（午後）
宿

高北国保病院からのお知らせ
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佐川町では、平成23年度末に町の健康にかかわる問題点を整理し、住民一人ひとりが今後望ましい食生
活や運動習慣、生活習慣病の早期発見・予防について考え、健康づくりに主体的に取り組むことができる
よう「佐川町健康増進計画・食育推進計画」を策定しました。そこで、皆様にこの計画を知っていただけ
るよう、4月から内容を紹介しています。

この計画は、①食生活　②運動　③健診・疾病予防　④こころの健康という4本柱でできています。今月
は、そのなかの「こころの健康」についてご紹介します。

健康寿命をより長く保つうえで、食生活、運動、健診・疾病予防など「からだの健康」とともに重要な

のが、「こころの健康」です。日頃の生活の中でストレスを感じている人は多く、しかもよくストレスを感

じるという人ほどストレスの解消を図れていません。イライラしたり、嫌なことがあるときに、食べるこ

とで発散するタイプの人は特に注意が必要です。ストレスによる「やけ食い」や「やけ酒」は内臓脂肪を

ためる原因です。食べること以外でのストレス解消法（趣味の時間を増やす、好きなスポーツをする、お

風呂にゆっくり入るなど）を見つけて、上手に対応しましょう。

また、睡眠はこころとからだ両面の健康に重要な役割を果たしています。毎日質の良い睡眠をとり、体

力を回復させていきいきとした生活を送りましょう。

「こころの健康」についての大きな目標は

こころ豊かに過ごそう！です。

みみみみんんんんななななででででつつつつくくくくろろろろううううみみみみんんんんななななのののの健健健健康康康康 ～佐川町健康増進計画・食育推進計画～

この計画の「こころの健康」では、次のような目標値を掲げて平成28年度末まで取り組んでいきます。

１．睡眠による休養を取れている人の割合を増やす！
現状値　　７５．２％⇒上げる！（Ｈ２３ 佐川町基本健診問診より）

7時間以上は睡眠をとることが理想です。6歳までの子どもは10時間睡眠を取ることが適切です。

２．健康だと感じている人の割合を増やす！
現状値　　成人期６３％⇒上げる！（佐川町健康づくりアンケートより）

高齢期６０．８％⇒上げる！（Ｈ２３ ニーズ調査より）

３．地域での集いの場を増やす！
現状値　　高齢者の集いの場６１ヶ所⇒増やす！

佐川町健康増進計画・食育推進計画　目標値

かわせみ

あなたの心の

健康は大丈夫

ですか？

平成２５年１月より、ストレ
スのチェックができる「こころ
の体温計」を佐川町ホーム
ページで開始しました！！
ぜひ試してみてください！！
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佐佐佐佐川川川川町町町町地地地地域域域域子子子子育育育育てててて支支支支援援援援セセセセンンンンタタタターーーー
～～～～ななななかかかかよよよよししししひひひひろろろろばばばばののののごごごご案案案案内内内内～～～～
おもちゃで遊んだり、保護者同士で交流したり、自由

にお過ごしいただけます。絵本の貸し出しもしています。
子育て支援センターの保育士がいますので、子育て相
談もお気軽にどうぞ。里帰り中の方、妊婦さんも大歓迎
です!!
毎月、季節感たっぷりのイベントや、飾り・おもちゃ作

りもありますよ！

【問い合わせ先】
佐川町地域保育所子育て支援センター
電話：０８０－１９９０－１３７９

健康福祉センターかわせみ内
すくすくひろば
毎週 月・火・金

午前９時～１２時、午後１時～３時

《5月のイベント》
７日（火）センター長のミニ講話

ルソー『エミール』より
「ダメはダメで通しましょう」

１３日（月）親子リズムサークルいちご
１７日（金）子育て相談（予約不要）
＊保育士・管理栄養士・歯科衛生士・保健師による子育て相談です
＊身長・体重の計測もできます

２７日（月）親子リズムサークルいちご

※曜日によって開所場所が異なりますので、
ご注意ください。

佐川町地域保育所子育て支援センター
（加茂地区住民センター内）

毎週 水・木 午前９時～１２時、午後１時～３時

《5月のイベント》
９日（木）砂場遊び
１６日（木）折り紙教室

２３日（木）園庭あそび
３０日（木）育児相談日（要予約）

私の子ども時代は、幼児から中学生までの異年

齢集団で遊んでいました。テレビもゲームもない

ので、遊び場所はもっぱら自然の中です。お兄さ

んやお姉さんは大抵、弟や妹のめんどうを見なが

ら遊んでいました。それが自然の姿でした。お花

を摘んでままごとをしたり運動会ごっこをしたり、

時には紙芝居屋さんが来たり、ほとんどが外での

遊びです。母親たちは、現在のように洗濯機も冷

蔵庫もない時代ですから家事に忙しく、なかでも

洗濯が一番大変でした。子どもにかまっている暇

はなかったのです。子ども達は自由にのびのび遊

んでいました。

それが次第に、「子どもを叩いて育てる」、西洋

式の子育てが入るようになってきて、育児書など

も、「子供」という字に表れているように、子ども

は未熟なもので大人のお供であるといわれて厳し

くしつけるのが良いとされてきました。特に戦後、

育児書に振り回される子育てが広まりました。「ス

ポック博士の育児書」には日本古来の子育てを否

定するような子どもの「抱っこ」「おんぶ」「添い

寝」などは良くないと書かれ、子どもの早い独立

を進めるものでした。これにより母子の絆が弱め

られる状況が出てきました。現在は子育ての悪書

ともいわれていますが、当時は世界２４ヵ国で翻

訳され大流行しました。

異異異異年年年年齢齢齢齢のののの子子子子どどどどもももも達達達達がががが仲仲仲仲良良良良くくくく遊遊遊遊ぶぶぶぶ。。。。

その2

（子育て支援センター長　鳥居　淑子）

平平平平成成成成22225555年年年年度度度度　　　　佐佐佐佐川川川川町町町町

どどどど んんんん ぐぐぐぐ りりりり 会会会会
どんぐり会は、お子さんの発育についてなど日
常的な悩みや、「こんなふうにしてみたら？」とい
った一人ひとりが持っている情報など、保護者
同士でいろいろお話しできる会です。今年度は
施設見学も予定していますので、お気軽にご参
加ください。

開催日
５月７日(火)

７月２日(火)

９月３日(火)

11月５日(火)

１月14日(火)

３月４日(火)

健康福祉センターかわせみ

健康福祉課　生活応援係
電話：22-7705  FAX：22-7721

問

時間　１０時～１２時
（施設見学は１０時～１５時）

場所　かわせみ　元気ルーム

かわせみ
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「「「「平平平平成成成成２２２２４４４４年年年年度度度度 第第第第３３３３回回回回 家家家家族族族族のののの集集集集いいいい」」」」をををを開開開開催催催催ししししままままししししたたたた
３月１３日、第３回家族の集いを開催しました。
この集いは、ご自宅・施設を問わず介護されている
方の介護に対する不安や負担を軽減することを目的
としています。
第３回目の今回は、医療法人青雲会　清和病院の
山本裕水先生を講師に迎え「介護者のメンタルヘル
ス」と題して、お話をしていただくとともに、先生
を交えての座談会を開催しました。
先生からは、以下の内容をわかりやすく講演して
いただきました。

☆やさしさを育てると、みんなうれしくなる。
怒りは厳禁。
☆不完全な、自分を受け入れる。
☆ストレスを溜めないために、日光を浴びる・
適度な運動・瞑想をおこなう。 短い時間ではありましたが、参加された方からも、

「介護する者のやさしさが大事なことを強く感じ
た」、「実行に移すよう動きたいと思います」などの
感想が寄せられました。
また、後半の座談会では、施設入所に対する様々

な思いや、介護する日々の、うれしかったことや苦
労など、山本先生のアドバイスを頂きながら語り合
う有意義な時間となりました。
次回の開催につきましては、決まり次第、広報で

お知らせします。
〈問い合わせ〉 健康福祉課地域包括支援センター

電話　２２－７１３７

『住み慣れた地域で安心して暮らし続けるために』

健健健健 康康康康 行行行行 事事事事 予予予予 定定定定 5555 ・・・・ 6666 月月月月

○１歳６か月児健診　

※対象者には個別に通知します

日時　５月２２日（水） ８：４５～

場所　すくすくひろば

○３歳児健診

※対象者には個別に通知します

日時　６月５日（水） ８：４５～

場所　すくすくひろば

○子育て相談

日時　５月１７日（金）

１０：００～１１：００

場所　すくすくひろば

○いきいき・かみかみ百歳体操

日時　毎週月曜日14：00～

（祝日の場合は、翌日に振替開催となります。）

場所　健康福祉センターかわせみ

日時　毎週水曜日8：30～

（祝日の場合はお休みです。）

場所　ＪＡコスモスはちきんの店前

日時　毎週水曜日15：15～

（祝日の場合はお休みです。）

場所　ＪＡコスモス斗賀野支所婦人の家2階

○献血

日時　６月２９日（土） 10：00～12：00

13：00～15：30

場所　マルナカ佐川店

かわせみ
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ああああななななたたたたのののの元元元元気気気気ををををパパパパパパパパッッッッとととと診診診診断断断断！！！！おおおお元元元元気気気気度度度度調調調調査査査査
この調査は、６５歳以上の方で、介護認定を受けられていない方に、お元気度調査を記入してもらい、そ
れをもとに身体や心の健康をチェックするものです。
今年度は、佐川地区の一部（三野、伏尾団地、青去、荷稲、下山、馬の原、市の瀬、立野、柳瀬、九反田、
川内ヶ谷上・下、中山）と平成２４年度の二次予防対象者（４月実施）と斗賀野地区（７月頃予定）を対象
に実施します。そして、調査結果をもとに運動教室のご案内や訪問等をさせていただきます。
また、その他の地区の方は、折り込みチラシにてご自分で判定をお願いします。

結果より、要支援・要介護状態になるおそれが高い人が281人（27.4%）でした。
項目別には年齢が高くなるにつれて運動・口腔機能低下やうつ・認知症への該当者が多くなっています。

今は元気でも、あなたの身に介護が必要な状態になる危険が迫っているかもしれません！！

この調査にご協力いただき、二次予防対象者と判定されたら、運動など介護予防に心がけてください。
佐川町では、介護予防事業としていきいき・かみかみ百歳体操やふれあいサロンなどがあります。
あなたも地域の集まりに参加してみませんか。

〈問い合わせ〉 健康福祉課　地域包括支援センター　電話２２－７１３７

※佐川Ｂ：紫円・春日・松崎・上郷・上郷町住・上郷県住・中本町
東元町・３区・４区上・４区下・５区・６区・７区・
８区・９区上・９区下

平成２４年度のお元気度調査結果

地区名 配布数 回収数 回収率（％）

佐川Ｂ※ 664 523 78.8

黒岩 388 289 74.5

加茂 269 215 79.9

合計 1,321 1,027 77.0

二次予防
対象者数

該当項目内訳

運動 栄養 口腔 閉じこもり 認知症 うつ

２８１ ２０７ ４ １３３ ４８ １３３ １４３

（平成２５年２月末現在）

５月２４日は、町職員研修ですが、一般の方の参加も歓迎します。（無料）
問い合わせ：教育委員会(22-1110) 役場総務課(22-7700)

礼法教室に参加してみませんか？ ～マナーキッズテニス教室in佐川～

このマナーキッズテニス教室は、認定ＮＰＯ法人マナーキッズプロジェクトと小笠原流礼法とが連携した
体育と道徳の融合授業です。今年度で３回目になりました。今回は黒岩小学校の児童を対象とし、子どもた
ちのマナーやコミュニケーション能力向上のための一助とすることを目的に実施します。
また、保護者や地域の方々等を対象に礼法教室（マナー指導や家庭の躾などの講演）も実施します。黒岩
小学校では、子どもたちのテニス教室の様子もご覧いただけます。ふるってご参加ください。

実　施　日 実施時間帯 会　場 内容

５月２４日（金） 15:00～16:00 佐川町役場２階 小笠原礼法に学ぶ礼儀の心

５月２５日（土） 13:10～13:40 黒岩小学校 家庭内の躾

かわせみ
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◇◇◇国土調査課からのお知らせ◇◇◇
◆新しい登記になりました

佐川町地籍調査事業により、平成２０年度
に現地調査を実施しました佐川町中組の一部
について、新しい登記（地籍簿・地籍図の更
新）になりましたのでお知らせします。
対象地番は右の表を、対象区域は下の図を
ご覧ください。

新しい登記となった区域
〈佐川町中組の一部〉

「「「「学学学学生生生生納納納納付付付付特特特特例例例例制制制制度度度度」」」」とととと「「「「若若若若年年年年者者者者納納納納付付付付猶猶猶猶予予予予制制制制度度度度」」」」
「学生納付特例制度」
２０歳以上の方は、学生であっても国民年金に加入しなければなりません。しかし、学生の方は本人の所
得が一定額以下の場合、国民年金保険料の納付が猶予される「学生納付特例制度」があります。
・対象は、学校教育法に規定する大学（大学院）、短期大学、高等学校、高等専門学校、専修学校及び各種
学校（修業年限１年以上である課程）、一部の海外大学の日本分校に在学の方。夜間・定時制課程や通信
制課程の方も含まれますので、ほとんどの学生の方が対象となります。
・承認期間は４月から翌年３月まで。次の年度も在学予定である場合、４月始めに再申請の用紙が送られて
きますので、引続き学生であれば必要事項を記入の上ご返送ください。

「若年者納付猶予制度」
学生でない３０歳未満の方の場合、本人及び配偶者の所得が一定額以下の場合に、国民年金保険料の納付
が猶予される制度です。

これらの制度の申請を行わず、保険料を未納のままにしておくと･･･
不慮の事故などにより障害が残った場合に障害年金を受けることができなくなります。

なお、承認された期間は老齢基礎年金を受け取るために必要な期間に算入されますが、年金額には反映さ
れません。就職などで、収入が得られるようになった場合は、将来受け取る年金を増額するため、10年以
内であれば、保険料を納めることができる「追納制度」を利用されることをお勧めします。

高知西年金事務所国民年金課　０８８－８７５－１７１７
町民課保険年金係　２２－７７０６

お問い合わせ

ご存じですか？
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【趣旨】
銃砲刀剣類所持等取締法第１４条の規定に基

づいて、美術品もしくは骨董品として価値のあ
る火なわ式銃砲等の古式銃砲又は美術品として
価値のある刀剣類を登録するために実施するも
のです。

【実施主体】
高知県教育委員会（主管　文化財課）

審査を受けるときの携行品、登録申請手数料
など詳細につきましては、高知県教育委員会文
化財課銃砲刀剣類担当（電話：088-821-4761）
までお問い合わせください。

連絡・お問い合わせ先

開催日 時刻 会場
平成25年 5月14日（火）

１３：３０～１６：００
（受付は１５：３０まで）

高知県庁
西庁舎
３階会議室

6月11日（火）
7月 9 日（火）
8月13日（火）
9月10日（火）
10月 8 日（火）
11月12日（火）
12月10日（火）

平成26年 1月14日（火）
2月12日（水）
3月11日（火）

平成２５年度銃砲刀剣類登録審査会の実施について
高知県教育委員会からのお知らせ

Ｑ　労働条件通知書に昇給・賞与・退職手当の有無
の記載がないのですが…　

Ａ　パートタイム労働法では、労働条件通知書の中
に昇給・賞与・退職手当の有無についても明示する
ことが義務づけられています。

高知労働局雇用均等室（088-885-6041）問

空きビン返却にご協力ください。
大切な資源です。ビールビンや一升ビンは購入店や
酒屋さんに返却しましょう。

※ゴミ出しは、ゴミカレンダーを
よく確認してから出すようにしましょう。

町民課環境衛生係電話　22-7706

５月３日(金)の
祝日はごみの収集
はありません。

ご存じですか？ Ｑ＆Ａ

パートタイム労働法

さ
ら
な
る
行
政
サ
ー
ビ
ス
の
向
上
の
た
め
に■お問い合わせ■

収納管理課 ： 22-7703

役場では個別の事情は分かりません。納められない時はまずご相談を！
相
談
窓
口
編

皆さんの納付(納税)により町の行政が支えられています

佐
川
町
で
は
、
平
成
二
十
五
年
四
月

よ
り
収
納
管
理
課
を
新
設
し
、
税
金
や

料
金
の
納
付
相
談
等
の
窓
口
を
一
本
化

し
ま
し
た
。

現在分割納付をしている方についても、分納管理
及び相談は収納管理課となります。

納期限を過ぎて納付した
場合には延滞金等が加算
されることがあります。

■収納管理課が窓口となる料金等
・税金（国保税含む）
・後期高齢者医療保険料
・介護保険料
・保育料
・給食費
・上水道使用料（簡易水道含む）
・町営住宅使用料（共益費含む）
・住宅新築資金等貸付金
・高北病院診療費

～納期
内納付

の励行
～

※通知書に記載の税額や料金額に不明

な点がある場合は、各担当課へ問い合わ

せしていただくようお願いします。

収納管理課で受け付ける相談は納付に

関することのみとなりますので、相談窓口

をお間違えないようお願いします。
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町内小中学校の紹介や活動を
お知らせします。
今月は加茂小学校。

加茂小学校
～１０名の新入生を迎えてスタート～

４月８日、１０時より、体育館で入学式

を行いました。新しい体育館になって初め

ての入学式、１０名の新入学児童を迎えて

新年度がスタートしました。保護者、来賓、

２年生から６年生が見守る中、しっかりと

返事ができ、これからの活動が楽しみです。

４月１０日の朝には、加茂小学校・加茂

中学校合同で朝会を行いました。小中学生

と教員が小学校の体育館に集合しました。

みんなが新しい学年になり、新たな気持ち

で合同朝会に臨みました。どの子どもの表情にも「やる気」が表れていました。

２時間目には、「１年生をむかえる会」を行いました。歌を歌ったり、いっしょにゲームをしたりし

て楽しいひとときを過ごしました。児童１１１名が早く学校に慣れて、楽しい学校生活を送れるよう

に願っています。

ささささかかかかわわわわ学学学学校校校校だだだだよよよよりりりり
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Hel lo everyone! Are you
enjoying the warm spring
weather? Personally, I love
this time of year.
皆さん、こんにちは！春の暖かい
天気を楽しんでいますか？私は冬
と春の間が大好きです。
In late March, I traveled north
to Tohoku. I started my trip
by flying to Aomori and then

going to Hirosaki to see the castle. I hadn't seen
so much snow in years, and it reminded me of my
home in Missouri. I couldn't go inside the castle
yet, but I managed to see the surrounding area
and got some very nice views of the mountains
nearby.
三月の下旬に東北へ旅をしました。最初に飛行機で青
森に行って弘前城を見に行きました。そんな大量の雪
を見るのは本当に久しぶりでした。雪を見ると故郷の
ことが懐かしくなりました。まだ城に入れませんでした
が城の周辺の山脈の景色がとてもきれいでした。
The next area I visited was Ishinomaki in Miyagi
prefecture. I went to the Ishinomori Manga
Museum near the harbor. When I was in high
school, I often watched Cyborg 009 on TV. I
could still see signs of the damage from the

tsunami, but the city seems to be recovering
thanks to the people of Ishinomaki.
次は宮城県の石巻市に行きました。港の近くにある石
ノ森漫画館に行きました。私はよく高校生のころテレビ
でサイボーグ００９を見ました。津波からダメージを受け
たところがまだ見えましたが、石巻のみんなの力で市
がどんどん回復していると感じました。
Before returning to Tokyo to catch my flight
back, I stopped by Utsunomiya a bit and tried
some of the gyoza. It really was the best I had
ever eaten.
I definitely want to go through there on my next
trip to Tohoku.
東京から帰る前に一泊宇都宮に泊まりました。宇都宮
の餃子は最高でした。また東北に行ったら必ず途中で
宇都宮に行きます。

I look forward to
m e e t i n g n e w
students this year.
I will continue to do
my best.
今年の入学生に会う
のが楽しみです。これ
からも頑張ります。

■
大
展
示
替
を
行
い
ま
し
た

青
山
文
庫
に
は
大
き
な
展
示
室
と
小
さ
な

展
示
室
が
あ
り
ま
す
。

小
さ
な
展
示
室
に
は
、
牧
野
富
太
郎
を
紹

介
す
る
牧
野
室
を
設
置
し
ま
し
た
。
こ
れ
で
、

富
太
郎
が
育
っ
た
上
町
界
隈
を
見
て
回
っ
た

そ
の
足
で
富
太
郎
ゆ
か
り
の
品
々
を
見
て
い

た
だ
け
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。

大
き
な
展
示
室
は
、
全
体
を
４
つ
の
コ
ー

ナ
ー
に
わ
け
て
展
示
を
構
成
し
ま
し
た
。
１

つ
目
の
コ
ー
ナ
ー
は
「
常
設
展
示
・
志
士
た

ち
の
遺
墨
」
で
、
幕
末
維
新
期
に
活
躍
し
た

人
々
の
資
料
を
展
示
し
て
い
ま
す
。

２
つ
目
の
コ
ー
ナ
ー
は
「
常
設
展
示
・
田

中
光
顕

み
つ
あ
き

旧
蔵
資
料
」
で
、
田
中
光
顕
が
か
つ

て
所
有
し
て
い
た
品
物
を
展
示
し
ま
す
。
今

回
は
「
田
中
光
顕
と
旧
皇
室
」
を
テ
ー
マ
に

し
て
お
り
、
旧
青
山
文
庫
時
代
に
展
示
し
て

あ
っ
た
明
治
天
皇
の
服
も
展
示
し
ま
す
。

３
つ
目
の
コ
ー
ナ
ー
は
「
常
設
展
示
・
江

戸
時
代
の
佐
川
」
で
、
江
戸
時
代
に
佐
川
領

主
で
あ
っ
た
深
尾
氏
を
中
核
に
、
江
戸
時
代

の
佐
川
の
様
子
を
想
像
す
る
こ
と
が
で
き
る

内
容
の
展
示
を
し
て
い
ま
す
。

４
つ
目
の
コ
ー
ナ
ー
は
小
展
示
を
行
う
場

所
で
、
今
回
は
『
セ
ル
ボ
ー
ン
の

博
物
誌
』
の
翻
訳
者
・
西
谷
退
三

と
蔵
書
を
紹
介
す
る
、「
小
展
示
・

西
谷
文
庫
の
世
界
」
を
展
示
し
て

い
ま
す
。

ど
の
コ
ー
ナ
ー
も
、
２
〜
３
ヶ
月
単
位
で

展
示
替
し
て
い
ま
す
。
近
所
に
お
立
ち
寄
り

の
際
は
、
ぜ
ひ
青
山
文
庫
へ
も
足
を
の
ば
し

て
み
て
く
だ
さ
い
。（

青
山
文
庫
　
藤
田
有
紀
）

〈
開
催
中
の
展
示
〉

○
小
展
示
「
西
谷
文
庫
の
世
界
」

４
月
13
日
（
土
）
〜
６
月
30
日
（
日
）

写
真
＝
西
谷
退
三

青
山
文
庫
だ
よ
り
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佐川町立図書館
〒789-1202 佐川町乙1862-1
電話･FAX ０８８９－２０－０２０２

休館日のお知らせカレンダー
■は休館日です。ご注意ください。

【開館時間】
午前９時３０分～午後５時３０分

【休館日】
月曜・祝日・蔵書整理日（月１回）・年末年始
５月は　3・4・5・6・13・20・24・27です。

【貸出冊数】
1人４冊まで　（大人・子ども共）

【貸出期間】
２週間
★利用の決まりは必ずお守りください。
★館内は飲食・喫煙禁止です。
★館内ではお静かにお過ごしくださいますよう
ご配慮お願いします。

5月

♪ 新　着　図　書 ♪
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日土金木水火月

■一般書■（一部紹介）
・夜の底は柔らかな幻（恩田　陸）
・輝天炎上（海堂　尊）
・スナックさいばら　
おんなのけものみち（西原　理恵子）
・夢を売る男（百田　尚樹）
・華、散りゆけど（海道　龍一朗）

ほか多数

『図書館だ～い好き♪』

『図書館だ～い好き♪』
図書館ってどんなところ？
知っているようで知らない

図書館の秘密をのぞいてみよう！

こどもの読書週間（4/23～5/12）
イベントのご案内

こどもの読書週間にちなみ、5/11（土）に
「あなたも一日牧野富太郎になろう」

というイベントを行います。
詳しい内容につきましては、

各小中学校にご案内をいたします。
皆様、ふるってご参加ください！

♪　移動図書館　♪

♪ 今月の特集 ♪

5月はお休みです
次回は、６月1日（土）

１０：００～１１：３０です
お楽しみに！

■絵本・児童書■（一部紹介）
・イヌのしんぶんこうこく（ロリー・S・ラーマン）
・えんぎもん（青山　友美）
・わすれんぼうのはりねずみ（竹下　文子）
・プリンちゃん（なかがわちひろ）
・ますだくんとはじめてのせきがえ（武田美穂）

ほか多数

♪　おしらせ　♪
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今年の桜はあっという間に散ってしまいましたね。桜
の花びらも散り、芽吹く若葉とともに新学期がスタート
しました。新しい制服を着て自転車に乗る学生をまぶ
しく見守りながら、毎日畑に向かう私です。

SOELにはいろいろな方が体
験に来てくれるのですが、現在、
広島県から青木さんという女性
が来てくれています♪青木さん
は２月下旬からの１ヶ月間、はち
きんの店でインターンシップをし
ていたので、「見かけた」、「話を
した」、という方も多いのではな
いでしょうか。以前は広島市で
会社員をしていた彼女ですが、
次第に街の中よりも、自然ととも

に暮らしたいと思うようになった
そうです。また、「１歳になる姪っ
子さんに安全な食べ物を食べさ
せてあげたい」との思いも高まり、
食や農に興味を持ち、インターン
シップへ参加したと聞きました。
私も同じような思いで、田舎の

暮らしや農業に関わることを希
望して移住してきているので、共
感できる部分も多く、また、同じ
思いを持つ同世代の方と出会えたことがとても嬉しい
です。２週間ほどSOELで体験をした後は、地元の広
島で農業研修も考えているそうです。短い間ですが、
佐川町の自然の中で少しでも多くのことを感じ取って
もらえたら嬉しいです。
さて、今年は寒い冬から一気に温度が高くなり、い

きなり春になった印象です。４月はナスやキュウリなど
夏野菜の苗を育てたり、秋に向けて里芋や生姜の植
え付けを行っています。秋の野菜を春に準備する、と
いう栽培のリズムも、３年目になり少しずつ慣れてきた
ように感じます。ですが、分からないことの方が果てし
なく多いです。自然や植物に教わることは本当に多い
です。今年も楽しく学んでゆきたいです。

24

みなさん、こんにちは！
気がつけば田んぼに水を張って、田植えをしている姿

が見られる季節になりましたね。きれいなレンゲの花もそ
よそよと揺れている風景に、春を感じ、るんるん気分にな
るのは私だけでしょうか？
さて、みなさんはお花見に行かれましたか？去る４月３
日、私は初めて花見事業実行委員会と共に「手づくり
桜キャンドルづくり体験」を開催しました。当日は、町内
はもちろん、市内からも親子で参加してくださいました。
キャンドル作りは初めてという方も多く、興味津 ！々子ども
たちもやりたくてうずうず。そしてさっそくキャンドル作りス
タート！今回はカップにクレヨンで色をつけたロウを流し込
み、水で冷やして固めるという、シンプルな作り方でやっ
てみました。ロウの色も何色か準備していたので、「何色
にしようかなー」と子どもたちの目がそわそわ。商工会、
役場のスタッフもやってみたい！と、いつの間にか参加者

になっていました。
ロウを固めている

間に、次はキャンドル
の周りに飾り付ける
草木集めに出発！親
御さんもお子さんも、
袋を持ってよーいど
ん！で牧野公園に散
らばり、色とりどりの
草木をもくもくと集めはじめました。普段意識して見てい
ないところも、こんな風に改めて見てみるといろいろと見
えてくるものです。桜、レンギョウ、タンポポ、椿、クローバ
ー、栗のイガ。中には牧野公園でタケノコを見つけて帰
りに持って帰った参加者も！子どもたちも楽しみながら春
の自然を見て、触って、感じてもらえたんじゃないかなあ。
「こんなんみつけたよー！」「こんなキャンドルつくったよ
ー！」といって草木モニュメントのようなすてきな作品をつ
くってくれたお子さんも。そのキラキラ、生き生きした目が
とってもすてきでした。
意外とこういう作業、大人もはまっちゃうんですね。親

御さんもいろんな草木を組み合わせたり、何色かのロウ
を重ねてグラデーションキャンドルをつくったりと、「りぐっ
て」いました！
夜には、創ったキャンドルをともし、キャンドルナイトも開

催！夜も参加者の方が和紙でつくったキャンドルスタンド
を持参してくださり、さらにすてきな灯を演出してください
ました。今度はもっとたくさんの子どもたちと一緒にやっ
てみたいなあと、思いました。

12

近所で見かけた野草
「ゆきもちそう」です。

青木さんが頑張って
くれています！
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方は�

をしております�
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学校美化に役立てて
４月８日、徳弘眞津さん（荷稲）から佐川小学校へ

竹ぼうき３０本の寄贈がありました。子どもたちのため
に、手作りの竹ぼうきを届けました。小学生の体格の
違いを考えて、大きさを変えて作られています。
在校生を代表して、６年生の豊岡勇喜くん、岡林若
菜さんがほうきを受け取り、「ありがとうございます。大
切に使わせていただきます。」と話していました。

入入入入 学学学学 おおおお めめめめ でででで とととと うううう ！！！！

４月８日、町内の小・中学校９校で入学式が行われました。
写真は佐川小学校の新１年生。元気に小学生の仲間入りをしました。

【平成２５年度の新入生】
佐川小学校（６３名）斗賀野小学校（２７名）尾川小学校（６名）黒岩小学校（１１名）
加茂小学校（１０名内佐川分６名）
佐川中学校（８９名）尾川中学校（３名）黒岩中学校（７名）加茂中学校（１３名内佐川分３名）

長年の歴史に幕
３月２３日、日吉保育所で最後の卒園式が行わ
れました。これは地域の入園児が減少したことに
より、最後となったものです。式では、所長から
４人の卒園児に励ましの言葉、地域の皆さんや保
護者には、お礼の言葉が述べられました。園児か
ら感謝の手紙を受け取った保護者の皆さんは、感
無量の様子でした。

＜北海道 北見市＞

姉
妹
町
�

ところニュース

地域の方との交流に

尾川地区活性化協議会では、この度宝くじの社会
貢献広報事業を活用して、尾川踊りの伝承活動を活
発化させるための活動に必要な備品整備を行いまし
た。今回整備した備品は、法被、浴衣、テント、テ
ーブル、イス、提灯及び提灯電線となっています。
早速、３月末に桜祭りを「ふれあいの里おがわ」

で開催し、桜並木にぼんぼりを点灯させました。

まちの話題
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少
年
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球

【
第
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回
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３
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４
│
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プール水温30℃�
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Information
@ 2 2 - 7 8 7 8

桜座　5月の予定
月 日(曜日) 行事名 時間 入場料

5

19（日）カラオケ土佐歌謡祭 開場 9：30
開演10：00 無料

24（金）高知県中央地区消防協議会役員会及び総会 開場12：00 無料

25（土）映画「県庁おもてなし課」 詳細は下記を
ご覧下さい。

26（日）第20回ピアノ発表会 開場13：00
開演13：30 無料

4月1日現在の予定です

佐川町内 サンシャイン佐川／サンプラザ佐川店／マル

ナカ佐川店／高知大丸佐川出張所（岡本

衣料品店）／ローソン佐川町東店／ローソ

ン佐川町西店／よしはら文具店／カフェ・

コノミ／サード・アイ／教育委員会／役場

（総務課）／桜座／佐川町立図書館

越知町内 サンプラザ越知店／夢ハウス

日高村内 サンクス高知日高店／ローソン日高総合運

動公園前店

桜座主催行事のチケット販売所

桜座映画館
県庁おもてなし課
５月２５日（土）

話題の作品が早くも桜座に！！
数々の賞を獲得した人気作がついに映画化。
2組の恋模様、親子愛や仕事への愛、故郷への愛が
詰まった心温まる物語です。
ぜひお越しください。

①10：00 ②14：00 ③19：00  
（開場は上映時間の30分前です。）

入場料　一般：1,300円（当日1,800円）
高校生以下：800円（当日1,000円）
ｼﾆｱ・障がい者：1,000円（当日同額）

水なれ短期教室生募集�

スイミングスクール生�
同時募集中�

本 格 整 体
整体師　田所　勝
プロフィール
カイロプラクター学院卒業後、野市中央病
院物療リハビリ室に勤務し独立。
病院も認める確かな施術です。
辛い肩こりや腰痛は、安心してご相談ください。
特に、腰痛改善には自信があります。
営業時間 受付開始～21:00
受付　火～金　13:00～20:00

土・日　12:00～20:00
料金　本格整体　40分以上 3,800円
リラクゼーション整体　20分 2,000円

30分 2,900円
予約　佐川町民プール（電話 ２２－５６６４）

MOVIE



＜およろこび＞
お誕生日 氏　名 性別 保護者 行政区

３月　６日 藤澤　七斗
ななと

男 竜 川内ヶ谷上

３月１２日 田村　紗奈
さ な

女 直一 大田川

３月１６日 中野由樹音
ゆ き と

男 正教 四ッ白

３月１９日 真島　　燈
ともる

男 心 平　野

３月２２日 大野真衣那
ま い な

女 陽盛 三　野

３月２８日 渡邉　小梅
こうめ

女 光一 川内ヶ谷上

４月　３日 中岡　迅翔
はやと

男 尚士 下　山

＜おくやみ＞
氏　名 享年（満） 行政区
眞辺　福猪 ８８ 東下美都岐
渡邊　波子 ８７ 堂野々
C岡愼一郎 ５６ 山　瀬
谷岡千鶴子 ８８ 九反田
西森　嘉代 ９０ 松ノ木
小嶋　末富 ８４ 上　郷
島ì 豊喜 ８４ 川内ヶ谷下
岡本　　寛 ６４ 春　日
佃　　J江 ９６ 青　去
尾U 善海 ７９ 南　谷
大原　J江 ９２ 原
北添　　保 ９６ 弘　岡
刈谷　昭二 ７６ 青　去
山ì 和` ７７ 虎杖野
下川孝次郎 ８２ 本村西
安岡富喜子 ８１ 庄　田

順不同・敬称略。
ご家族の同意を得て掲載しています。
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今月の税

軽自動車税　定期分
納期限までに納めましょう

山内　季葉
ときは

くん

父：和也　　母：絵里

（狩場）
「みんな、季葉が大好きです。
２才、おめでとう。」

汲田　康裕
こうすけ

くん

父：和史　　母：友紀

（東元町）
「いつもエンジン全開でケガも
多いけど、これからも健康で
元気に大きくなってネ。」

町内にお住まいの２歳のお子さんを紹介しています。
掲載ご希望の方は役場総務課広報担当（@２２－７７００）までご連絡ください。

牧牧牧牧 野野野野 富富富富 太太太太 郎郎郎郎 ふふふふ るるるる ささささ とととと 館館館館 オオオオ ーーーー ププププ ンンンン
佐川町では、平成21年に策定した佐川町歴史的風致
維持向上計画に基づき、上町地区を中心に歴史的景観
整備を進めています。その一環として、本地区出身の
世界的植物学者である牧野富太郎博士の生家を再生し
た牧野富太郎ふるさと館の建設が完了し、さる４月２
４日にオープンしました。
再生されたこの施設は、切り妻屋根、漆喰の白壁、
瓦ぶきのひさしなどがある木造２階建ての建物で、内
部には牧野博士の資料展示室や集会スペースを設けて
います。

利用時間：９時～１７時
休 館 日：月曜日（月曜日が祝日の場合は、その翌日）

１２月２９日から翌年１月３日まで

〈問い合わせ〉 佐川くろがねの会　電話22-5240

再生された牧野博士の生家


